

时政新闻

徐光春调研我市医疗卫生事业工作时寄语郑州 努力建设具有全国重要影响力的区域性医疗中心

本报讯(记者 刘俊礼 王继兵 汪辉) 11日下午,中央马克思主义理论研究和建设工程咨询委员会主任、中共河南省委原书记徐光春到郑东新区,实地察看了郑州颐和医院、郑州儿童医院东区院区,对两家医院建设发展取得的成绩给予充分肯定和高度评价,希望郑州市继续深入推进医疗体制改革和医疗卫生事业

发展,加快建设具有全国重要影响力的区域性医疗中心。

省委常委、市委书记吴天君,市委常委、郑东新区党工委书记、管委会主任张建慧陪同调研。

徐光春一行察看了郑州颐和医院、郑州儿童医院东区院区的建设和运营情况,并在郑州儿童医院东区分院参加了护士节活动,与医护人员亲切座谈。

徐光春指出,一要树立雄心壮志,瞄准建设具有全国重要影响力的区域性医疗中心这个目标,超前谋划、加快发展。要克服“小进即满”“小富即安”的小农意识,深入研究,明确定位,制定切实可行的工作举措,坚持硬件、软件两手抓、两手都要硬,不断提升现代化医疗机构建设管理运营的水平。二要深化改革,围绕做大做强优质医疗资源,实

施集团化发展,不断解放思想、更新观念、改革制度、创新办法,适应新的发展形势,满足现代化医疗机构建设的要求。三要抓好人才建设。建立健全医疗人才引进培养任用的良性机制,拓宽用人渠道,着力打造一流的医疗人才队伍。四要加强管理。现代化的医疗机构不仅体现在硬件建设方面,也体现在科学高效的

管理上。要坚持用现代化的理念、方法、技术提升管理水平,特别是要把握大数据时代的发展趋势,积极探索采用新的管理技术和方法。相信在河南省委、省政府的正确领导下,郑州一定能抓住机遇,加快建设有全国影响力、辐射服务中原经济区乃至更大范围的区域医疗中心,为打造“四个河南”、推进“两项建设”、实现中原崛起、河南振兴、富民强省做出更大贡献。

陆地挺进、水上救助、空中增援 我省应急救援演练“海陆空”齐上阵



山体滑坡现场,消防战士营救“受困人员”



空中灭火演练



在黄河滩中被围困的“受困人员”乘坐气垫船安全转移

本报讯 昨日,是全国第七个防灾减灾日,我省一场声势宏大的军警参与、部门协同、多方联动的“海陆空”全方位立体式应急救援综合演练在郑州黄河风景名胜區桃花峪黄河滩地隆重上演。

此次演练共设置火场逃生、空中灭火、山体滑坡救灾、灭虫灭害、空投物资及水上救援、化学品泄露抢救等6个科目,参演单位涉及解放军预备役、武警消防大中专院校等49个单位多个行业,是一次全民参与式的综合性大演练。

据了解,本次演习是由河南省减灾委员会主办,由担任河南省减灾委应急救援队的河南大宇通用航空有限公司承办,对增强广大人民群众防灾减灾意识有重要作用。

郑州晚报记者 李雪/文
马健/图

我省7类17767名 贫困残疾儿童 将获康复训练救助

训练费最高每人补贴1.4万元

本报讯 5月17日全国“助残日”即将在本周日到来,记者昨日获悉,省政府办公厅近日印发了《2015年河南省贫困残疾儿童抢救性康复工程实施方案》,将为符合标准的我省17767名贫困残疾儿童的康复训练提供救助。

省政府要求,贫困残疾儿童抢救性康复工程所需经费,除通过现有城镇基本医疗保险、新型农村合作医疗报销外,按照中央、省分级负责的原则,中央将补助专项康复经费19526万元,省财政预算安排彩票公益金3000万元。

■这7类儿童可获救助

·救助贫困聋儿745名。

其中,为385名中低收入家庭的聋儿配发人工耳蜗,人工耳蜗由中国残联集中采购、统一配备,手术及调机费每人补助标准为1.2万元,训练费每人补助标准为1.4万元;为360名贫困聋儿配发助听器,助听器由省统一配发,助听器验配调试服务费每人补助标准为1200元,训练费每人补助标准为1.2万元。

·为200名贫困肢体残疾儿童实施矫治手术。

手术费每人补助标准为1万元,术后康复训练费每人补助标准为6000元,矫形器配置费每人补助标准为1200元。

·为2542名贫困脑瘫儿童实施康复训练。

训练费每人补助标准为1.2万元,矫形器配置费每人补助标准为1200元。

·为440名贫困孤独症儿童实施康复训练。

训练费每人补助标准为1.2万元。

·为11490名贫困智力残疾儿童实施康复训练。

每人补助标准为1.2万元。

·为350名贫困残疾儿童适配假肢、矫形器。

每人补助标准为5000元。

·为2000名贫困残疾儿童适配轮椅、坐姿椅、站立架及助行器等辅助器具。

配置费每人补助标准为1500元。郑州晚报记者 裴蕾

五一劳动奖章获得者、市中医院重症监护室副护士长张家妍 有了她的陪伴 病人再难熬也不会那么无助



张家妍在和医生沟通患者病情

张家妍是郑州市中医院重症监护室的副护士长,在从事医疗护理工作的16年间,她始终以饱满的工作热情和高度责任心,面对每一位危重病人,设身处地为患者着想,努力为他们提供舒适温馨的服务,在赢得病人和家属认可及尊重的同时,也为推动和谐医患关系做出了自己的贡献。由于工作出色,张家妍连续多年被评为“医德标兵”“优秀共产党员”等,并荣获五一劳动奖章。郑州晚报记者 李爱琴 文/图

为患者设计护肩获国家专利

“ICU(重症监护室),实行24小时无陪护制度,每位住进ICU的患者,吃喝拉撒等生活照料,全部由护士完成。”张家妍告诉记者。张家妍在这里做了10多年护士,一如既往地精心照料患者。“病人来到ICU,是我们的重症病人,我说每一句话,做的每一件事,患者都会知道的。”张家妍说,“我要努力让他们感到温暖,他们心情好了,有利于身体恢复。”

危重病患者体质虚弱、皮肤屏障功能下降,极易出现皮肤压痕,甚至引发褥疮,张家妍设计改造了一款适合重病患者穿着的多功能护肩,不仅方便舒适,还具有中医调护特点,目前这款护肩已经获得国家专利认定,并在医院推广。

休息时间和家属沟通病情

在ICU病房,除了悉心照料病人外,张家妍还是出了名的患者家属贴心人。

在ICU,患者家属每天只有半个小时的探视时间,患者变化,全部要由护士传达给家属,考虑到家属急切的心情,张家妍每天下班后总是利用私人时间和家属交流,更详细地传达病人情况,安抚家属情绪。

“我家人住院期间,她本来6点下班,有一次陪我们到9点半。”说起张家妍,病人家属大家很是感激,“有了她的陪伴,在最难熬的阶段,感到不再那么无助”。

在张家妍看来,只要善待患者,设身处地为患者着想,就会赢得患者的认同和尊重,和谐的医患关系就一定会建立起来。